FUNDAGAO CASA

CENTRO DE ATENDIMENTO
SOCIOEDUCATIVO AO ADOLESCENTE

Concurso PuBLIco

51. Prova OBJIETIVA

EspeciALISTA EM DESENVOLVIMENTO E GESTAO
(INFORMATICA — DESENVOLVIMENTO)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 60 QUESTOES OBIETIVAS.

PREENCHA COM SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO OS ESPACOS
RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A sAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

(Nome do candidato

‘ (Nﬂmero de inscrigao T
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 10.

O futuro é um mistério

Nesta época do ano, é impossivel escapar da tentagdo de fazer
previsdes. Afinal, desde a pré-histdria, o homem néo deixa de que-
rer conhecer o futuro e de domina-lo. Das técnicas de adivinhagdo
inventadas pelos povos da Antiguidade aos métodos “cientificos”
elaborados por técnicos, os meios de predi¢do variam: astrologia,
leitura da borra de café ou cartas, até por internet. Pouco importa.
Cada época tem necessidade de sonhar com um amanha: melhor
ou pior. Oraculos, profecias, predigdes, utopias, todas as anteci-
pagdes que os homens construiram, no decorrer da historia, ndo se
realizaram. Mas elas sdo reflexos de suas esperangas e crengas. (...)

Um poeta disse que, para ser profeta, bastava ser pessimista. J&
na metade do século 19, havia quem escrevesse sobre um mundo
futuro mecanizado, sem ideias espirituais, vivendo-se ao ritmo das
crises econdmicas e ameagas de guerra. Marcados pela Primeira
Guerra Mundial, muitos pensadores fizeram coro ao pessimismo.
Freud contestou a ideia de progresso e supds a existéncia de um
instinto de destrui¢do. Nao faltou quem visse nas marcas do tem-
po o antncio do fim de tudo, ou uma caminhada na dire¢do ao
sofrimento, como predisse o escritor George Orwell. Boa parte
desse pessimismo se enraizava na tomada de consciéncia de uma
distancia crescente entre progresso técnico e progresso moral.
Para solucionar essa pendéncia, em 1971, o Clube de Roma reu-
niu uma elite de pensadores. Conclusdo? O grupo anteviu que o
crescimento demografico e econdmico provocaria uma catastrofe
e uma crise ecoldgica sem precedentes, em meados do século 21.

E nos ainda acreditamos em previsdes? Acho que, se os brasi-
leiros mudaram, foi no sentido de ndo acreditarem mais nelas. Dei-
Xamos para tras a atitude infantil de insistir em sonhos que acabam
em decepgdes. Ou de crer em falsas promessas. Nunca o futuro foi
tao misterioso quanto neste inicio de século 21. Nenhuma maquina
de previsdo conseguiu explicar a complexidade do mundo atual,
onde tudo se confunde, onde realidade e espetaculo se misturam,
valores e ideologias desmoronam, tudo se desencanta. Aquecimento
do planeta, desastres climaticos, aumento do nivel dos oceanos, fim
das florestas, fome, corrup¢do em toda a parte, empobrecimento
dos mais pobres, enriquecimento dos mais ricos, enfim, a lista é
longa. A resposta, talvez, esteja em fugir das previsdes de futuro e
jogar no presente. Vivé-lo com delicadeza e investir nos pequenos
prazeres. Formula excelente para enfrentarmos o apocalipse, como
querem muitos. Ou o paraiso, como esperam outros.

(Mary Del Priore, O Estado de S.Paulo, 03.01.2010. Adaptado)

01. Sobre as previsdes, é correto afirmar que a autora, no primeiro
paragrafo,

(A) reconhece a eficacia que elas tém, ja que se constituiram
em um método seguro de aprender com o passado para
prever o futuro.

(B) admite que elas sdo perigosas, ja que, a partir delas, as
pessoas tracam planos para conduzir a vida.

(C) confere-lhes legitimidade cientifica, pois elas vém se pau-
tando por critérios comprovados pelas ciéncias em geral.

(D) discorda da maneira como sao praticadas hoje, cada vez
mais distanciadas dos modelos concebidos na Antiguidade.

(E) aceita a validade delas para nutrir as aspiragdes humanas,
apesar de ndo se realizarem concretamente.

U

02. Assinale a alternativa correta quanto as relagdes que podem
ser estabelecidas entre Freud, George Orwell e o Clube de
Roma.

(A) As conclusdes do Clube de Roma contrapdem-se as
expectativas pessimistas de Freud e de George Orwell.

(B) George Orwell e Freud previram, como o Clube de Roma,
que o século 21 teria um progresso inimaginavel, apesar
de toda a crise ecoldgica que se deflagraria.

(C) As previsdes de George Orwell caminham na direg¢do
contraria as previsoes otimistas do Clube de Roma sobre
o século 21.

(D) As previsdes do Clube de Roma confirmam a negativi-
dade contida nas posi¢des de Freud e de George Orwell.

(E) O instinto de destrui¢do e o sofrimento, previstos, res-
pectivamente, por Freud e Orwell, foram negados pelo
Clube de Roma.

03. De acordo com o texto, pode-se afirmar que os brasileiros

(A) deixam-se guiar pelas previsdes, quanto a melhor maneira
de conduzir a vida.

(B) analisam com prudéncia as profecias, mas acabam se
influenciando por elas.

(C) assumem uma atitude cética diante de crengas desprovi-
das de realismo.

(D) mantém-se arraigados a solidas convicgdes quanto aos
mistérios do futuro.

(E) continuam a mercé das previsdes, mas previnem-se contra
possiveis decepgoes.

04. Assinale a alternativa em que se estabelece entre as ideias da
frase uma relagdo de causa e consequéncia, de acordo com o
texto.

(A) Profecias e predigdes expressas pelos homens acabaram
ndo se realizando.

(B) A distancia entre progresso técnico e progresso moral
levou os homens ao pessimismo.

(C) A complexidade do mundo atual estd além de qualquer
maquina de previsio.

(D) Investir em previsdes ¢ a formula ideal para escapar do
apocalipse.

(E) A crenca em sonhos e previsdes ¢ a garantia contra o
pessimismo.
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05. A respeito do texto, pode-se concluir que

(A) para enfrentar as incertezas do futuro, os desequilibrios
provocados pelo clima e pela desigualdade entre pobres
e ricos, a solucdo ¢ dedicar-se aos momentos presentes
de forma suave e prazerosa.

(B) ninguém conseguiu até hoje decifrar o futuro, no entanto,
o século 21, a0 mesmo tempo misterioso e complexo,
acena com possibilidades de se reverter, pela primeira
vez, essa situagdo.

(C) adescrenca cada vez maior em previsdes € em profecias
que nunca se cumpriram é a garantia de que se pode de-
linear, com clareza, um futuro mais promissor ¢ menos
misterioso.

(D) o investimento nos pequenos prazeres do presente pode
seduzir as pessoas, mas ndo se configura como uma
férmula ideal para o enfrentamento dos problemas que
o mundo hoje apresenta.

(E) o progresso técnico, acompanhado do progresso moral,
constitui-se numa sintese perfeita, capaz de solucionar
os enigmas que sempre vém rondando, em especial, os
mistérios do século 21.

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente,
as frases:

Se George Orwell predissesse, eu também

Uma catastrofe foi pelo Clube de Roma.

Quando os pensadores fizerem coro ao pessimismo, nds
também

(A) prediria ... antevista ... faremos
(B) predizia ... antevinda ... faremos
(C) predizeria ... antevida ... fazeremos
(D) prediria ... antevista ... fazeremos

(E) predizeria ... antevinda ... fazemos

As frases — ... é impossivel escapar da tentagdo de fazer
previsdes./ ... vivendo-se ao ritmo das crises econdmicas.../
... pensadores fizeram coro ao pessimismo. — estdo correta-
mente reescritas em:

(A) ... é impossivel furtar-se a tentagdo de fazer previsoes./
... vivendo-se a mercé das crises economicas.../ ...pen-
sadores fizeram coro a infelicidade.

(B) ... é¢ impossivel furtar-se a tentagdo de fazer previsdes./
... vivendo-se a mercé das crises economicas.../ ...pen-
sadores fizeram coro a infelicidade.

(C) ... é impossivel furtar-se a tentagdo de fazer previsodes./
... vivendo-se a mercé das crises econdmicas.../ ... pen-
sadores fizeram coro a infelicidade.

(D) ... é¢ impossivel furtar-se a tentagdo de fazer previsdes./
... vivendo-se a mercé das crises economicas.../ ... pen-
sadores fizeram coro a infelicidade.

(E) ... é impossivel furtar-se a tentacdo de fazer previsodes./
... vivendo-se a mercé das crises econdmicas.../ ... pen-
sadores fizeram coro a infelicidade.
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08. Assinale a alternativa em que um dos asteriscos da frase deve

ser substituido por dois pontos.

(A) Nopassado* Freud sentenciou* ndo pode haver progresso
com um instinto de destruicao.

(B) Os pensadores * em Roma* previram uma catastrofe e
uma crise ecologica.

(C) Um amanha * melhor ou pior* sempre ¢ sonhado em
cada época.

(D) Valores * ideologia * tudo se desmorona.

(E) Nos * brasileiros* ainda vamos acreditar em previsdes?

Assinale a alternativa em que a conjung¢do “ou” pode ser
substituida pela conjun¢do “e”, como no trecho — Acho que,
se os brasileiros mudaram, foi no sentido de ndo acreditarem
mais nelas. Deixamos para trds a atitude infantil de insistir
em sonhos que acabam em decepgdes. Ou de crer em falsas
promessas.

(A) Apartir de agora, as pessoas tém de escolher: a incerteza
das previsdes ou a seguranga da ciéncia.

(B) Progresso técnico ou progresso moral? Eis o dilema do
homem do século 21.

(C) O pessimismo ja havia sido delineado pelo instinto de
destrui¢cdo com Freud ou pelo caminho do sofrimento
com Orwell.

(D) Diante dos mistérios do século 21, as pessoas se dividi-
ram: o apocalipse ou o paraiso.

(E) Ha duas opgoes a serem oferecidas as pessoas: projetar-se
para o futuro ou concentrar-se no presente.

Assinale a alternativa que reescreve, corretamente, quanto ao
sentido, as frases — ... 0 homem ndo deixa de querer conhecer
o futuro.../ Cada época tem necessidade de sonhar com um
amanhai.../ Deixamos para tras a atitude infantil...

(A) ... o homem abre méo de conhecer o futuro.../ Cada épo-
ca necessita sonhar com um amanha.../ Desprezamos a
atitude infantil...

(B) ... 0o homem impde-se conhecer o futuro... / Cada época
busca sonhar com um amanha... / Enfatizamos a atitude
infantil...

(C) ... o homem privilegia conhecer o futuro... / Cada época
ignora a necessidade de sonhar com um amanha... / Pres-
cindimos da atitude infantil...

(D) ... o homem ndo vislumbra querer conhecer o futuro.../
Cada época perde de vista sonhar com um amanha.../
Relegamos a atitude infantil...

(E) ... o homem almeja conhecer o futuro.../ Cada época
precisa sonhar com um amanha.../ Descartamos a atitude
infantil...



11.

12.

NOGOES DE INFORMATICA

Quanto a ferramenta de Restaurag@o do Sistema, no Windows
XP Profissional, em sua configuragdo padrio, é correto afir-
mar que

(A) arestauragdo do sistema ¢ um processo irreversivel.

(B) o computador cria um ponto de restauracdo quando ele
¢ ligado.

(C) desativar a restauragao do sistema reduz o espaco dispo-
nivel em disco.

(D) ousuario pode criar um ponto de restauragdo no momen-
to que julgar necessario.

(E) oponto de restauragdo ¢ automaticamente eliminado 90
dias apds a sua criagéo.

O MS Word 2003, em sua configuragdo padrdo, oferece o
recurso para salvar automaticamente o documento que
esta sendo digitado em intervalos de tempo regulares. Este
recurso, que aparece como Salvar informacdes de Auto-
Recuperagdo, ¢ muito util porque evita a perda total do
documento em caso de fechamento do Word sem o con-
sentimento do usuario. O acesso a este recurso ¢ o ajuste
do tempo de salvamento ¢ feito através do menu Arquivo
—> Salvar como - Ferramentas, clicando-se, logo a seguir,
em

(A) Adicionar a “Meus Locais”.
(B) Opgdes de Seguranga.

(C) Opgoes de Salvamento.

(D) Propriedades.

(E) Salvar Versao.

13. No MS Excel 2003, em sua configurag@o padrdo, as fungdes

sdo divididas em categorias. A fungdo ELOGICO verifica
se um valor ¢ 16gico (VERDADEIRO ou FALSO) e retor-
na VERDADEIRO ou FALSO. Essa fun¢do pertence a
categoria

(A) Logica.

(B) Informacdes.

(C) Financeira.

(D) Banco de Dados.

(E) Procura e Referéncia.

14. No MS PowerPoint 2003, em sua configura¢do padrdo, uma

das formas de se inserir uma figura em um s/ide é escolhen-
do a sequéncia de menus:

(A) Ferramentas — Inserir — Figura.
(B) Formatar — Inserir — Figura.
(C) Arquivo — Inserir — Figura.
(D) Opgdes — Inserir — Figura.

(E) Inserir — Imagem.

15. No Internet Explorer 7, em sua configuragdo padrdo, uma

das formas de se ativar o Zoom in ¢ pressionando-se a
tecla

(A) Shift e a tecla +.

(B) Ctrle atecla+.

(C) Shift e a tecla de dire¢do para cima.
(D) Ctrl e a tecla de diregdo para cima.

(E) Shift e a tecla de diregdo para a direita.
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CONHECIMENTOS BASICOS

16. Assinale a alternativa correta.

(A) A casa ¢ asilo inviolavel do individuo, ninguém nela
podendo penetrar sem consentimento do morador,
salvo em caso de flagrante delito ou desastre, ou para
prestar socorro, ou, durante o dia, por determinagdo
judicial.

(B) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em

locais abertos ao publico, desde que ndo frustrem outra

reunifio anteriormente convocada para o mesmo local,
sendo apenas exigida prévia autorizag¢do da autoridade
competente.

(C) Todos tém direito a receber dos drgaos publicos informa-

¢des de seu interesse particular, ou de interesse coletivo

ou geral, que serdo prestadas no prazo da lei, sob pena de
responsabilidade, sendo inoponivel o sigilo por seguranga
do Estado.

(D) Conceder-se-a mandado de injung@o para proteger direito

liquido e certo, quando o responsavel pela ilegalidade

ou abuso de poder for autoridade publica ou agente de
pessoa juridica no exercicio de atribuigdes do poder
publico.

(E) A lei considerard crimes inafiangaveis e insuscetiveis

de graga ou anistia a a¢do de grupos armados, civis ou

militares, contra a ordem constitucional e o Estado de-
mocratico.

17. O salario-minimo devera ser fixado em lei, sendo

(A) regionalizado, por pisos de categorias, havendo diferen-
ca de salarios, para exercicio de fungdes e de critério
de admissdo por motivo de sexo, idade, cor ou estado
civil.

(B) protegao contra despedida arbitraria ou sem justa causa,
nos termos de lei complementar, servindo, outrossim, de
indeniza¢do compensatoria.

(C) ademais, a remuneragdo do servigo extraordinario, no

minimo, sessenta por cento superior a do normal para

jornadas de seis horas de trabalho.

(D) que nele se incluira o repouso semanal remunerado,

preferencialmente aos sabados.

(E) nacionalmente unificado, capaz de atender as necessida-

des vitais basicas do trabalhador e as de sua familia, com

reajustes periddicos que lhe preservem o poder aquisitivo.
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18.

19.

A politica de atendimento dos direitos da crianga e do ado-
lescente far-se-a através de um conjunto articulado de a¢des
governamentais e ndo-governamentais, da Unido, dos Estados,
do Distrito Federal e dos municipios. Entre as linhas de agéo
da politica de atendimento esté/estdo:

(A) servigos especiais de prevengdo e atendimento médico
e psicossocial as vitimas de negligéncia, maus-tratos,
exploragdo, abuso, crueldade e opressdo.

(B) orientagdo e apoio sociofamiliar; apoio socioeducativo

em meio aberto e colocagio familiar.

(C) oferta de ensino noturno regular, adequado as condi¢des

do adolescente trabalhador.

(D) ensino fundamental, obrigatorio e gratuito, além da

progressiva extensdo da obrigatoriedade e gratuidade ao

ensino médio.

(E) proibicdo da hospedagem de crianca ou adolescente em

hotel, motel, pensdo ou congénere, salvo se autorizado

ou acompanhado pelos pais ou pelo responsavel.

Incumbe ao orientador, com o apoio e a supervisdo da autoridade
competente, a realizagdo de varios encargos. A figura do orien-
tador surge na aplicacdo da medida socioeducativa de

(A) prestagdo de servigos a comunidade.

(B) adverténcia.

(C) liberdade assistida.

(D) insercdo em regime de semiliberdade.

(E) internagdo em estabelecimento educacional.

20. Assinale a alternativa correta.

(A) O adolescente apreendido em flagrante de ato infracio-
nal serd, desde logo, encaminhado a autoridade judicial
competente.

(B) A Justica da Infancia e da Juventude nio ¢ competente

para conhecer de pedidos de adogéo ¢ seus incidentes.

(C) O adolescente a quem se atribua autoria de ato infracio-

nal ndo podera permanecer em internagdo enquanto ndo

houver sentenca judicial transitada em julgado.

(D) Compete ao Ministério Publico a concessdo da remis-

sdo, como forma de excluséo, extingdo ou supressdo do

processo.

(E) Nenhum adolescente a quem se atribua a pratica de ato
infracional, ainda que ausente ou foragido, sera proces-
sado sem defensor.



21.

22.

23.

24.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Na linguagem de programagdo PHP, é possivel misturar
aleatoriamente uma sequéncia de caracteres contidos em uma
string. Para isso, utiliza-se a fungio

(A) count_chars.
(B) explode.
(C) mix_char.
(D) rand.

(E) str_shuffle.

Na linguagem de programacao Delphi 7, para que se possam
substituir os separadores de uma informagio de data obtida
pela fungdo Date, utiliza-se a fungéo

(A) AlterDate.

(B) DateSeparator.
(C) DateToStr.

(D) ChangeDateChar.

(E) FormatDateTime.

Considere a seguinte linha de c6digo em um programa ela-
borado na linguagem HTML.

<a href=“/figuras/casa.gif”>

Sobre esse comando, ¢ correto afirmar que

(A) o arquivo casa.gif devera ser buscado no diretdrio
figuras que se encontra acima do diretdrio raiz.

(B) casooarquivo casa.gif nio seja encontrado, a palavra
figuras sera exibida em seu lugar.

(C) as barras deverdo ser invertidas para que o cddigo se
torne correto.

(D) provocara um erro, pois as aspas nao fazem parte desse
comando.

(E) provocara um erro, pois o formato gif ndo ¢ aceito nesse
comando.

Considere as afirmag¢des relacionadas com marcagdes para a
elaboragdo de tabelas na linguagem HTML.

1. <TC></TC> definem cada uma das células de uma tabela.

II. Cada linha de uma tabela deve sempre aparecer entre as
marcagdes <TR> e </TR>.
II1. Os titulos de uma tabela sdo definidos por <TH></TH>.

Sobre as afirmag¢des, pode-se dizer que esta correto o contido
em

(A) 1, apenas.

(B) Iell, apenas.
(C) Ielll, apenas.
(D) I e III, apenas.
(E) L 1Ielll

25.

26.

27.

28.

Analise o seguinte cddigo escrito em linguagem HTML:

<html><head>

<title></title>

</head>

<frameset cols="30%, 50%, 20%">
<frame src="p1.htm1”>

<frame src="p2.htm1”>

<frame src="p3.htm1”>
</frameset>

</htm]>

Sobre esse codigo, € correto afirmar que

(A) define uma tabela, sendo que os cabecalhos possuem
tamanhos de letras diferentes, na proporg¢éo apresentada.

(B) dividira a janela do navegador em trés partes verticais,
sendo que a parte da direita ocupara 20% da tela.

(C) dividira a janela do navegador em trés partes horizontais
de tamanhos diferentes.

(D) o cédigo p2.html serd associado a parte que possuir o
segundo maior tamanho da tela.

(E) osarquivos pl.html, p2.html e p3.html serdo concatena-
dos para compor um tnico cddigo.

O Transact SQL do Microsoft SQL Server 2005 possui os
tipos de dados datetime € smalldatetime, cujas acuracias
sdo de, respectivamente,

(A) I mse 10 ms.
(B) 1 mse 1 min.
(C) 3,33 mse | min.
(D) 10 ms e 33,3 ms.
(E) 10 mse 100 ms.

A fung¢@o do Transact SQL do Microsoft SQL Server 2005 que
retorna o niamero do erro do ultimo comando executado é

(A) @@DBTS.
(B) @@ERROR.

(C) @@IDLE.
(D) @@OPTIONS.

(E) @@SPID.

No Internet Information Services (IIS), para bloquear requi-
sicdes HTTP potencialmente prejudiciais ao servidor Web,
utiliza-se o filtro

(A) AntiURL.

(B) BlockHTTP.

(C) ScanBlock.

(D) URLScan ISAPI.
(E) WebClose.
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29.

30.

Com relagdo a ferramenta IISLockDown.exe do Internet
Information Services (IIS) versdo 6.0, ndo ha necessidade de
executar a ferramenta I[ISLockdown, pois

(A) a ferramenta foi substituida pelo processo de sistema
LockSecurity.

(B) as regras de seguranca devem ser adicionadas manual-
mente no firewall do servidor.

(C) as regras de seguranga foram adicionadas as regras de
negocios do WebSolutionsService do IIS.

(D) na versao 6.0 do IIS, os processos de seguranga web fi-
caram sob a responsabilidade do Sistema Operacional.

(E) olIIS versdo 6.0 possui regras de seguranga semelhantes
aos da ferramenta I[ISLockdown.

Em um computador contendo uma versao befa do Microsoft
Visual Studio 2005, para que esta seja substituida pela versdo
final do mesmo produto, deve-se

(A) formatar o computador e reinstalar o sistema operacional.
(B) utilizar a ferramenta ChangeVersions.

(C) primeiramente remover a versdo beta por meio do Ins-
talar ¢ Remover Programas do Windows e, apds esse
procedimento, instalar a versdo final.

(D) instalar sobre a versdo beta, pois na versao final existem
regras de substitui¢do do conteudo da versdo beta.

(E) substituir apenas o arquivo VStudio2005.exe da versdo
beta para o arquivo de mesmo nome da versao final.

Considere o seguinte algoritmo, expresso na forma de uma pseudo-
linguagem, para responder as questdes de numeros 31 e 32.

Var
S[5]: real
i: inteiro
Para i=0 até 4, facga
{
Se (S[i] £ 10,0)
{
Entao
S[i]€¢ S[i]1*1,1
Senado
Se (S[i] £ 30,0)
{
Entéao
S[i]< S[i]1*1,07
Sendo
S[i]€« S[i]1*1,05
}
}
}

S é um vetor que representa os salarios (por hora) de alguns
funcionérios de uma empresa, iniciando na posi¢éo 0.
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31.

32.

33.

34.

35s.

Suponha os seguintes valores iniciais presentes no vetor S:

{10,00; 20,00; 30,00; 40,00; 50,00}

Apds a execugdo do algoritmo, os valores finais no vetor S
serdo

(A) {10,10; 20,20; 30,30; 40,40; 50,50}

(B) {11,00; 21,40; 32,10; 42,00; 52,50}

(©) {11,00; 27,00; 37,00; 45,00; 55,00}

(D) {20,00; 22,00; 33,00; 45,00; 55,00}

(E) {20,00; 40,00; 60,00; 80,00; 100,00}

No algoritmo apresentado, o nimero de vezes que a linha
S[i]€ S[i]*1,07 seraexecutada ¢

(A) 0.
(B) 1.
(©) 2.
D) 3.
(E) 4.

Em orientacdo a objetos, quando um determinado objeto nédo
exibe seus dados, mas exibe métodos para manipulagdo deles,
ele esta se utilizando do recurso de

(A) encapsulagdo.
(B) polimorfismo.
(C) associagdo.
(D) hierarquia.

(E) evento.

Quando um objeto possui 3 métodos com 0 mesmo nome,
porém com parametros diferentes, esse objeto estd utilizando

(A) método genérico.

(B) abstragdo de método.
(C) reutilizagdo de método.
(D) sobrecarga de método.

(E) implementag@o de método.

Para agrupar conjuntos de objetos que fazem parte do mesmo
contexto, a orientacdo a objetos utiliza

(A) pacotes.

(B) heranca.

(C) subclasses.

(D) objetos individuais.

(E) dominio de objetos.



36.

37.

38.

39.

40.

Ao se utilizarem padrdes de projetos orientados a objetos,
quando ¢ necessario criar um objeto que serve de acesso a
um objeto mais complexo, deve-se utilizar o padréo

(A) Adapter.
(B) Bridge.
(C) Decorator.
(D) Flyweight.
(E) Proxy.

Em padrdes de projetos orientados a objetos, quando um
objeto deseja notificar a mudanca de estado aos objetos de-
pendentes, sem criar associagdo, deve-se utilizar o padrdo

(A) Iterator.

(B) Mediator.
(C) Observer.
(D) Prototype.
(E) Singleton.

Utilizando padrdes de projetos orientados a objetos, quando
determinadas acdes precisam ser armazenadas em um /og, com
o intuito de desfazer essa a¢do se necessario, ou listar todas as
acdes executadas para um objeto, deve-se utilizar o padrdo

(A) State.

(B) Iterator.
(C) Mediator.
(D) Command.

(E) Interpreter.

Os sistemas gerenciadores de bancos de dados relacionais
possuem registros das transagdes efetuadas no sistema. Tais
registros sdo armazenados no arquivo de

(A) log.

(B) senhas.
(C) chaves.
(D) triggers.
(E) indexagdo.

Normalmente, nos sistemas gerenciadores de bancos de dados
relacionais, ha um modulo que é responsavel por determinar
a forma mais eficiente (usualmente a de melhor desempenho)
para se efetivar as consultas formuladas pelos usudarios. Tal
modulo € o

(A) otimizador.

(B) compactador.

(C) processador de DML.

(D) gerenciador de metadados.

(E) gerenciador de distribuig@o.

41.

42.

43.

44.

Um sistema gerenciador de bancos de dados relacionais deve
possuir mecanismos que estabelegam regras para acesso
controlado e seguro de varios usudrios a um mesmo objeto
do banco de dados, gerando varias transagdes simultaneas.
Tal mecanismo é implementado por meio do

(A) gerenciador de backups.

(B) gerenciador de seguranca.
(C) gerenciador de qualidade.
(D) controle de concorréncia.

(E) controle de temporizagao.

A analise e as técnicas de levantamento de requisitos inserem-
se na Engenharia de Requisitos. Uma das fases da Engenha-
ria de Requisitos € o desenvolvimento de um modelo técnico
das fungdes, caracteristicas e restricdes do software. A fase
em questdo ¢ a

(A) concepgio.

(B) elaboracio.

(C) gestdo.

(D) negociagio.

(E) validagao.

No levantamento de requisitos, deve-se considerar o concei-
to da volatilidade, que implica que

(A) ha detalhes demais nos requisitos especificados.

(B) o cliente colocou especificagdes muito rigidas no
software.

(C) pode ser necessario alterar os requisitos ao longo do
tempo.

(D) ¢é necessaria a utilizagdo de uma linguagem formal de
especificagdo.

(E) osrequisitos devem ser implementados por meio de uma
linguagem orientada a objetos.

Ha uma técnica de Implantag¢do da Fungdo Qualidade (IFQ)
cujo objetivo € traduzir as necessidades do cliente para requi-
sitos técnicos do software. Nessa técnica, ha um tipo de re-
quisito implicito ao projeto, sendo que muitas vezes o clien-
te ndo os explicita, embora, na maioria dos casos, sejam
fundamentais. Tal tipo de requisito é chamado (considerando
a IFQ) de requisito

(A) esperado.
(B) indireto.
(C) normal.
(D) permanente.

(E) superior.
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45.

46.

47.

48.

49.

No modelo entidade-relacionamento, um atributo multivalo-
rado indica que esse atributo

(A) deve ser do tipo literal.

(B) pode conter um conjunto de valores (mais do que um)
para uma mesma entidade.

(C) ndo pode conter valores nulos.
(D) ndo pode ser do tipo numérico.

(E) sempre sera a chave primaria da tabela.

No modelo entidade-relacionamento, ao se atribuir o valor
nulo (null) a um atributo de uma entidade, isso indica

(A) que o atributo deve ser indexado.

(B) que o atributo possui o valor zero (0).
(C) que o atributo deve ser do tipo booleano.
(D) que o valor do atributo ¢ negativo.

(E) auséncia de valor ou o seu ndo conhecimento.

No modelo entidade-relacionamento, quando se estabelece o
conjunto de valores validos para um atributo de um conjunto
de entidade, esta-se estabelecendo seu (sua)

(A) forma de criptografia.
(B) politica de acesso.
(C) perfil de usuarios.
(D) tempo de acesso.

(E) dominio.

Na linguagem de programacao C#, o operador que, ao receber
uma conversao que ndo seja possivel de ser executada, retor-
na o valor null ao invés de gerar uma excecdo, ¢ o operador

(A) <<
(B)

(C) as
(D) is

(E) typeof

Ao se trabalhar com arquivos no Delphi 7, € possivel obter a
data da ultima utilizacdo desse arquivo, o que é obtido por
meio da fungdo

(A)
B)
©
D)
(E)

FileAge.
DateFile.
FileGetDate.
FileLastDate.

LastUsedDate.
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50. Considere o seguinte cddigo escrito na linguagem de progra-

51.

52.

macdo C#.

using System;

public class EnumTest

{
enum Days {Sat, Sun, Mon, Tue, Wed, Thu, Fri};
static void Main ()

{

int x = (int)Days.Sun;
int y = (int)Days.Fri;
Console.WriteLine (“Sun = {0}”, x);
Console.WriteLine (“Fri = {0}”, vy);

}

A saida obtida com a execug¢@o desse codigo sera:

(A) sat = 0
Sun = 0
(B) sat = 0
Sun = 7
(C) sat =1
Sun = 6
(D) sat = 2
Sun = 5
(E) sat = null
Sun = null

Considere o seguinte codigo escrito na linguagem de progra-
magcdo Delphi 7.

var
quantia : Extended;
begin
quantia := 1234567.89;

ThousandSeparator := ' ';
ShowMessage (FloatToStrF (quantia, ffNumber, 10, 2));

end;
O resultado obtido com a execugdo desse codigo é
(A) 123456789
(B) 123456789
(C) 1234567.89
(D) 1,234,567,89
(E) 1°°234°°567 < °89

Considerando os sistemas biométricos, ha um tipo de tarefa
na qual o sistema procura determinar a identidade de um
individuo por comparagdo com os femplates de um banco de
dados. Esse tipo de tarefa corresponde a se realizar uma

(A) bifurcagdo.

(B) complementacdo.
(C) conversdo.

(D) identificacdo.

(E) precificagéo.



53.

54.

5S.

Existem varias modalidades de reconhecimento biométrico.
Considere as afirmagdes sobre algumas dessas modalidades.
1. O reconhecimento por iris ndo exige contato fisico direto
para sua leitura.
II. O reconhecimento por face pode ser dificultado por ob-
jetos no rosto, tais como oculos, chapéus, etc.
II1. O reconhecimento comportamental baseia-se em agdes
executadas pelas pessoas e exige um periodo de tempo
para a sua captura.

Sobre as afirmag¢des, pode-se dizer que esta correto o contido
em

(A) 1, apenas.

(B) Iell, apenas.
(C) Ielll, apenas.
(D) I e III, apenas.

(E) 1,1l eI

Considerando a estrutura dos sistemas de informacao estra-
tégicos, Porter e Millar propuseram um processo de cinco
passos:

I. desenvolver um plano para tirar proveito da Tecnologia
da Informagao;
identificar e classificar, por ordem de importancia, as
possibilidades de criagdo de vantagem competitiva para
a Tecnologia da Informagao;

IL.

I1I.

IV. determinar o papel da Tecnologia da Informag&o na es-
trutura do setor econdémico em que atua;

avaliar a intensidade da informag&o;

V. pesquisar as perspectivas da Tecnologia da Informagéo
com geradora de amplas oportunidades de negocio.

A ordem correta de execucdo desses cinco passos €
A) LILV,IelV.
B) IL 1V, V,Telll
©) ILIV, I, Vel
D) IV, I, V,1lle L.

(E) V,IV,L I e II.

O desenvolvimento dos Sistemas de Informag¢do em uma
empresa pode ser representado por um modelo de 6 estagios,
conforme proposto por R. L. Nolan. Um desses estagios diz
que o planejamento ¢ o desenvolvimento dos Sistemas de
Informagdo na empresa tém estreita relagdo com o desenvol-
vimento do negécio. Esse estagio é conhecido como

(A) controle.
(B) expansdo.
(C) iniciagdo.
(D) maturidade.

(E) organizag@o.
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O texto a seguir deve ser utilizado para responder as questdes de
numeros 56 a 58.

To upgrade your PC from Windows XP to Windows 7, you’ll

need to select the Custom option during Windows 7 installation.
A custom installation doesn’t preserve your programs, files, or
settings. It’s sometimes called a “clean” installation for that reason.

A custom installation is more complex, and it can sometimes

take a couple of hours to complete. We created this five-step
tutorial to help guide you through the entire process each step of
the way.

What you need:

¢ An external hard disk. You’ll need to move your files off
of your PC before you install Windows 7. To make this
easier, we recommend a free download called Windows
Easy Transfer, which will require an external hard disk.
They’re readily available at electronics and office supply
stores, and they provide an easy way to add additional
storage space to your computer.

e The original installation discs or setup files for the
programs that you want to use with Windows 7. You’ll
need to reinstall your programs by hand after installing
Windows 7. When you run Windows Easy Transfer you
will get a report that lists the programs that you are currently
using with Windows XP.

(Extraido de: http://windows.microsoft.com/en-US/windows7/help/upgrading-

56.

57.

from-windows-xp-to-windows-7)

De acordo com o texto, uma expressdo equivalente a “by
hand” e o significado de “report”, ambas presentes no ultimo
paragrafo, sdo, respectivamente,

(A) automatic e reportagem.
(B) with your hand e boletim.
(C) with your hand e relatorio.
(D) by yourself'e reportagem.

(E) by yourself e relatdrio.

Considere as afirmagdes relacionadas com o texto
I. A custom installation keep your programs in the same
way in your PC.
II. To install Windows 7, you will need to remove your files
from your PC.

III. A custom installation is a simple kind of installation, and
it always takes a few minutes to complete.

Sobre as afirmagdes, pode-se dizer que esta correto o contido
em

(A) 1, apenas.

(B) 1I, apenas.

(C) III, apenas.
(D) I e III, apenas.

(E) I, ellL
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58. A unica alternativa que ndo contém o significado correto da
palavra “preserve”, presente no 1.° paragrafo do texto, ¢

(A) preservar.
(B) reservar.
(C) guardar.
(D) proteger.

(E) conservar.

Considere o seguinte texto em inglés para responder as questdes
de numeros 59 e 60.

Client Access Issues

Remote and home-based users must have adequate bandwidth
to access the main and alternate sites in a disaster to permit access
to critical networks and servers.

More and more people are working from virtual offices, and
network bandwidths have been increased to support this usage.
The question is whether the networks can handle the influx of
additional activity after a disaster. One strategy is to have a copy
of critical information on the extranet accessible from a remote
site or at a hosted site, or to have information hosted off site at a
data or carrier hotel. The basic concept is to have information
readily available and ready to recover. A denial of service attack
can also be considered a disaster and should be included in any
security plan.

(The Resilient Enterprise, Veritas, 2002, pg. 338)

59. De acordo com o texto, na ocorréncia de um desastre, o prin-
cipal ¢

(A) desativar os servigos oferecidos pelo sife para evitar um
prejuizo ainda maior para a empresa.

(B) investigar as principais causas do acidente, o que ajuda
na prevencdo de novos desastres.

(C) recorrer rapidamente a seguradora em busca de reparagéo
financeira.

(D) reforgar a protegdo do site, prevenindo a empresa contra
novos ataques.

(E) ter informag¢des prontamente disponiveis e prontas para
a recuperagao.

60. No segundo paragrafo do texto, a palavra hosted pode ser
traduzida por

(A) atacado.
(B) empacotado.
(C) escondido.
(D) hospedado.

(E) protegido.
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